

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre " 10 korona, " 5 korona, " 2 k. f. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szemléi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A gazdagságtan morálja.

A nagy politikai tömegsztrájk, mely minden társadalmi osztály érdeklődési körének középpontjában állott, ezuttal elmaradt. Tagadhatatlan, hogy félelemmel nézett elébe mindenki, — a tömegsztrájk áldozatot kívánó fegyver, ami mindenkinek a bőrére megy. Jellemző, hogy ezuttal a tömegsztrájk nem pusztán demonstratív jellegűnek ígérkezett, hanem gazdasági kényszert kívánt gyakorolni arra a felsőbb társadalmi osztályra, amelyben a jogkiterjesztés akadályt látta. Az ilyen politikai tömegsztrájk több országban ugyancsak a választójog kérdésében bevált, minálunk is nagy súlyjal bíró terrorként szerepelt minden osztály köztudatában, aminek mély tanulságai vannak.

A tömegsztrájk ugyanis, legyen az bár politikai célzatú, az ipari osztály súlyos megkárosodását jelenti elsősorban, eltekintve persze a munkás osztály megkárosodásától. És a polgári elem károsodása, mégis terrorizáló jellegű a magasabb néposztályra.

Mit jelent ez? Azt, hogy az arisztokráciának gazdagsági bázisa a polgári osztály. Az arisztokraták társadalmi osztályának jóléti követelményeivel ellenkezik a polgári osztály károsodása. Hasonlattal élve: a munkásosztály csak úgy tudja fegyverét a magasabb társadalmiosztályba döfni, ha az előbb a saját és a polgáriosztály testén megy keresztül.

De még tanulságosabb a kép másik oldala. Ha a magasabb társadalmiosztályok jóléte diszharmoniában van az alacsonyabb osztályok károsodásával, akkor a magasabb társadalmiosztályának az az érdeke, hogy az alacsonyabb és alantosabb társadalmi osztályok jóléte mennél nagyobb fokú legyen és fejlődésének mennél szélesebb körű lehetőség biztosítottassék. Ez a tény egészséges útmutatója annak, hogy érdeke a felsőbb tizezernek a munkabérlenyomás, az alsóbb osztályok jogkörének szűkítése. A jólét és a fejlődés sajtószolgálat törvénye, hogy csak úgy emelkedik, ha minden osztályt átítatva terjedhet. És ép azért szüksé-

ges a politikai jogok mennél szélesebb kiterjesztése, s a tudomány men- nál nagyobb térfoglalása, s megdől egyuttal az az ósdi elv, hogy jó a tudatlanokat tudatlanságban tartani, mert így jobban kihasználhatók.

Ha a gazdasági törvények igazságába, miat egyes fejlődési követelményt, szükségyszerűleg belekapcsoltuk a morális lényegét s ha sikerült eljutnunk oda, hogy nem egymás elnyomása, hanem egymás elősegítése a boldogulás eszköze, akkor utmutást nyertünk aziránt is, hogy a jövő kialakulásaiban, mily irányt szabjunk cselekvéseinknek, és főleg rámutat arra, hogy helytelen politika egymás bőrére megnyuzni akarni amikor lehetne egymás zsirján élni.

Ha a betegség tünetei ismeretesekek, és a gyógymód köztudomású: igazán csak a rosszakarat állhatja útját, a gyógyulásnak. Az új gazdasági viszonylatoknak első morál törvénye az lenne, hogy aki útját állja a más boldogulásának, az a maga boldogulása ellen követ el merényletet. Ami különben nem is olyan nagyon új

TÁRCA.

— ** —

A határőrvidék polgárosításának 40 éves évfordulója.

Irta: Pribis Ödön.

A „katonai végvidék” (Militärgrenze), az 1551 évi török betörés előtti időben alkottattott, Adriától — Erdélyig, az ország széleinek a török elleni védelmére. A török hódoltság idejében, — Temesvár visszafoglalásáig (1716 okt. 12) szünetelt, mert a zentai győzelem dacára, az 1699 január 26-án létrejött karloveci béke szerént Temesvár és vidéke a Tiszáig és Májosig a töröké maradt. Így a határőrvidék is, meg a Bánság a passarovici béke alapján (1713 aug. 21) végre a császáré lett.

Savoyai Eugen nem tartotta megengedhetőnek, a Bánátnak Magyarországhoz való csatlósását, hanem Mercy tábornokot rendelték ki a Bánát s így a határőrvidék katonai kormányzójául. Az ő hívására bejött német, francia és spanyol telepese-

kel népesült be a határőrvidék és szerveztették a katonai rendszer. De az újabb korig fenállott ezredszervezet csak Mária Terézia királyné uralkodása alatt létesült.

A katonai kormány nem csak a katonai, — de a polgári közigazgatást is gyakorolta, bár már az 1848 évi V. t. c. ez utóbbit polgárosította. Az ezután következett időben a törvény végrehajtása abban maradt, sőt 1850 évben a határőrvidék külön koronataománynak nyilvánítottatott. Végre Ő Felségének 1872 évi június 9-én kelt nyílt parancsával a katonai kormányzat megzúntatása, eme részeknek anyaországhoz visszacsatolása, vagyis a határőrvidéknek „polgárosítása” elrendeltetett.

1873 évben a fehértemplomi járás Krassó - Szörény megyébe, a 14 szerb bányászhatár ezredből — károlyfalvai és kubini szolgabírói járások pedig a 12. németbányászati ezredből Temesvár megyébe kebelezettek be.

Eme történelmi eseményt megörökítendő 1873 évi május havában Ő Felsége a király Fehértemplomra utazott, ahol az

átadandó ezredek a királyt küldöttségekkel fogadták és üdvözölték. A pancsovai 12 számú német — bánsági határezred — küldöttségét, melyben csak polgári elemek voltak képviselve, nem is Emanuel Sándor a Ferencz - józsef rend lovagja vezette Ő Felsége elé és ő tolnácsolta az anyaországköz való visszacsatolás fölötti örömet.

A formális és tényleges átadás ez év őszén történt akként, hogy vegyes katonai és közigazgatási hatóságok fejeiből álló bizottság szált ki az ezred, zászlóalj és század, székhelyekre s így Kevevérára is. A fogadtatások és üdvözlések a főszolgabírói lakásban — ahol az irodák is voltak — történtek és ismét Emanuel Sándor vezetésével.

Kevevéra zászlóalj székhely volt.

A bizottság katonatagjai voltak. Báró Scudier tábornoszernagy, temesvári katonai kormányzó. Szibalic és Kucsercenter Nándor ezredek a katonai — és közigazgatási előadók. A közigazgatási — polgári tagjai voltak: Ormos Zsigmond temesi főispán, Róth László alispán és Bessenyei

törvény, hiszen tudjuk a mult is sokszor és sokat hangoztatta: összetartás nélkül nincs fejlődés. Elvégre nincsenek új igazságok, s megnyugtató, hogy köztudatban élő hitre vezet a közgazdasági tudományok szociológiájának tömeglélektana. Aki a tömegsztrájkban észrevette az ipari osztály károsodása folytán saját gazdasági bázisáért rettegő felső tizekkel relációját, az ugyan nem találta fel a puskaport, de feltalálta azt, hogyha a puskaport megnedvesítik nem robban. A nedvesség az új gazdasági eredmények és tapasztalatok termékenyítő harmata legyen, amely a virulás reménységével váltsa a kiváltáslan harcok meddő porondját, ahol annyi energia vész el a csatározás áldástalanságában, hogy az hasznos célra fordítva annyit tudna produkálni, ami áthidalhatná az osztály ellentéteket, és egy összetartó, harmonikus, nemzeti munkának tehetné le az alapkövét.

A tüzoltóságról.

„Senkitől hálát ne várj“. Ezen mondás igazságáról már nagyon sokan meggyőződhetnek. A közérdek terén teljesített önzetlen munkálkodásért tehát a tüzoltóság sem várhat — habár erős joga van hozzá — semmi hálát. De ki is vár mindig direkt hálát vagy elismerést? Ma napság ez már fehér holló számba megy.

Mai nap a legtöbb ember mindehhez akar érteni és kritizálni, de mihelyt neki kellene a porondra állani és cselekedni, akkor visszahúzódik és hallgat. Sok méltatlan megszólásnak volt kitéve a közel multban tüzoltóságunk is egyes — min-

Ferenc főjegyző. Az átadásakor első fősztalgabiró volt egy Sztojan nevű kapitány, a ki után következtek: Kovacsics Gyula, Kelety János, Tóth Imre, Ujváry Kálmán, Szűcs Lajos, Győry Imre, Somogyi Gyula, Pongrácz Miklós és Török Béla.

Az első járásbíró volt Indrák hadbíró főhadnagy, azután Kracsunyeszku János, Chapó Elek, Kállay Béla, Haupt Frigyes, Szunyog András és Racsov Lehel.

Az átadásakor községi előljárók voltak: Emanuel Sándor elnök, Schweitzer János, Béricas Alex, Werling József és Miukov Mihály senátorok.

40 év előtt még a mezőgazdaságban ismeretlenek voltak a gépek. Faeke is találkozott még. Egy hold szántóföld örökjára 80 korona — 40 forint volt, — melynek ma csak a haszonbéré 80-100 korona,

62.000 hold első minőségű réti televény föld hodítottatott el a dunai árterekben és gyarapodott az ország területe a Pancsovától — Dunadombóig csinált védőtöltésekkel. A hiteligényeket akkor 1-2 uzsorás látta el 24-50‰-os kölcsönökkel, míg ma csak Kevevárán kilenc modern pénzintézet működik. De a járás nagyobb köz-

den lében kanál urak részéről, akik csak beszélnek, dörmögnek, de semmit sem tesznek. Az ilyen eljárásnak aztán az lehet a következménye, hogy ö n k é n t e s tüzoltóságunk kedvét veszítve, szárnyaszegetten nem teljesíti emberbaráti hivatását úgy, mint azt ilyen piszkalások híjján megtenné. Ez pedig senkinek sem érdeke. Jellemző Kevevára, hogy mihelyt a tüzoltóságnak nagy nehezen sikerült egy tüzet eloltani, akkor előbűjnek ódujukból a fenn jellemzett urak s senkit és semmit sem kímélve megépítazzák azon embereket, akik utóvégre is önként vállalkoznak embertársaik javainak megmentésére, semmiféle anyagi elismerésre nem számítva. Ezen emberek rendszeren a szegényebb néposztályból kerülnek ki és vállalkoznak jobb viszonyok között élő polgártársaik anyagi megmentésére. És éppen ezen jobb anyagi viszonyok között levők közül kerülnek ki a legtöbb esetben a megszólók. Hát ti megszólók, miért nem léptek be ti is tüzoltónak. Akkor aztán a benetek felgyülemlett jó tanácsnak és utbaigazításnak közvetlen hasznát vehetitek. Könnyű kritizálni. Menjetek oda és csináljátok jobban, ha tudjátok! Városokban, ahol fizetett tüzoltóság van, ott nem részesül a tüzoltóság oly kímélelen, mindenre való tekintet nélküli kritikában.

Tegyék kezüket a szívükre és nézzenek azon emberekre, akik tüzesetek alkalmával életük és egészségük veszélyeztetésével polgártársaik érdekében dolgoznak. Ha önöknek csak egy csepp igazságérzetük is van, be kell látniok, hogy a kritikának el kell némulnia még akkor is, ha nem megy minden a legna-

ségeiben is vannak bankfiókok. Gőzmalomok, épületek, emelkedett a kisipar, selyemgyár létesült, a kereskedelem feltendült.

84 kilométer műút épült a járásban magában, megnyitott a Versec Kevevára vasút. A népesség száma megkétszereződött az iskolák száma két anyai Kevevárán 4 osztályú fiú- és leány polgári iskola nyílt meg; csak a felépítés, a mindenkori kormányok eme mostoha gyermeke, nem tartott lépést az általános haladással. A szabadulási éra alatt a VII dunai öblötben telepített a kincstár három községet 40 év alatt úgy itt, mint általában az egész országban elenyésző csekély az eredmény ezen a téren az alkotmányosság 55 év alatt pedig pusztul kivándorol a nagy Széchenyi kevés magyarja jobban mint év előtt; holott most is úgy helyben, mint a körülfekvő falvakban is százával kóborrel Magyarország földmívelő magyarja, hajléktalanul, . . . sárkunyhókban meghúzoda . . . neki nincs helye e hazában!

De minek is, elég az, ha kikerül belőle a béresgazda. Képviselő választó honpolgár!

gyobb rendjén.

Miféle kedvvel és ambícióval dolgozzon az a tüzoltó, ha tudja, hogy önzetlen fáradságának jutalma csak megszólás és gáncoskodás. Vagy azt hiszik talán ezek az urak, hogy ezekben az emberekben nincs önérzet, hogy az ilyen folytonos piszkalódások nem sértik és keserítik el a tüzoltóegylet minden egyes tagját?

Azért ne vegyék el ezen emberek kedvét és szeretetét ezen intézmény iránt. Ne tegyék lehetetlenné folytonos csacsogásaik által más embereknek az egyletbe való belépését.

A dologban az a legérdekesebb, hogy éppen a kritizáló urak azok, akik még egyetlen fillért sem áldoztak ezen nemes célra.

Kritizáló urak! Legyen ember-séges szívük és szüntessék be folytonos megszólásaikat. Inkább szeretettel emeljék meg kalapjukat olyan emberek előtt, akik önkért veszélyeztetik életüket, mert nem hálátlanságot és megszólást érdemelnek ők, hanem őszinte jóakarókat és támogatókat. W.

HIREK.

— Április 11. Az 1848-i törvények szentesítésének évfordulóját mint minden évben, úgy ez idén méltóképen ünnepelték meg iskolánk. Az összes iskolákban programmal egybekötött ünnepélyt rendeztek az illető tantestületek, d. e. 9 órakor pedig róm. kath. templomban magyar nyelvű istentiszteletet tartottak a tanulói ifjúság nagy számú részvételével. Az ünnepi misén a hatóságok is képviselve voltak.

A közs. elemi iskolában d. e. 8 órakor volt az ünnepély, a következők műsorral: 1. Himnusz. Énekelte a tanulóifjúság. 2. Hajnal hasadásán. Szavaltta Marx Józsa IV. o. t. 3. Dal a hazáról. Elmondta Osztoics Nebodarka IV. o. t. 4. Alkalmi beszéd. Elmondta Olár Valéria IV. o. t. 5. A legszebb dal. Elmondták Vlavkovic Vukaszin és Fleischhaker Mihály IV. o. t. 6. Ki volt nagyobb? Elmondta Drencsa Valéria V. o. t. 7. Ima. Elmondták: Rovó Etel és Beila Aurélia IV. o. t. 8. Szózat. Énekelte az ifjúság.

— Tudományos előadás. Wenner Sándor gyógyszerész, Wenner Miklós isk. igazgató fia f. hó 5.-én a budapesti egyetemi gyógyszerészhallgatók egyesületében tudományos előadást tartott. „A közénkorszak növényvilága“ címén. Az érdekes előadás iránt — melyről a budapesti gyógyszerész szaklapok is részletesen beszámoltak — nagy volt az érdeklődés.

— Iparostanonciskolái Otthon. A helybeli iparostanonciskolával kapcsolatos tanonciskolái otthon az elmúlt vasárnapon d. u. 3 órakor tartotta alapszabályszerű havi gyűlését a közs. iskola sarki épületében, amelynek programja a következő volt: 1. Himnusz. Énekelte az ifjúság. 2. A három fiú. Petőfi Sándortól. Szavaltta Róth Ferenc ip. isk. III. o. t. 3. Toldi Miklós viaskodása a farkasokkal. Részlet Arany János Toldijából. Szavaltta Tury Antal ip.

isk. III. o. t. 4. „Édes anyám” c. ének. Énekelte az ifjúság. 5. A ragályos betegségekről s az azok elleni védkezéstről Müller Péter ip. isk. tanító tartott előadást. 6. A Szózat éfeneklésével a gyűlés véget ért.

— **Szakszfelügyelői látogatás.** Szuk Antal a nagyszemiklői polgári iskola igazgatója, mint Torontál, Temes és Kraszós-Szörény vármegyék területére megbízott polg. iskolai szakszfelügyelő, két napig időzött községünkben az egyesületi leány- polgári és az áll. főpolgári inspicirózása céljából. A látottak és hallottak teljesen kielégítették.

— **A tűzoltóság gyakorlatai.** A helybeli önkéntes tűzoltóegylet április havától fogva minden vasárnap délután 2 órakor gyakorlatozik. A gyakorlatokat Schwall József szakasz parancsnok vezeti Leopold József tűzoltóparancsnok felügyelete alatt.

— **Az allisztek mulatsága.** Több ízben emlékeztünk már meg, egy az allisztek által rendezendő estélyről, amely művészi szempontból is igen nagy érdeklődésre számíthat. Van ugyanis az allisztek között egy ritka szép hangú tenorista, továbbá egy orfeuménekes, aki a fővárosi orfeumoknak kedvelt tagja volt. A sok huza-vono után most végre elhatározták a hangversenyt. Az időpontot későbbben állapítják meg. Ez a próbák mikénti megtételétől függ.

— **Műkedvelő előadás.** Helybeli fiatalságunk egy csoportja, a mely a múltban is már két háromfelvonásos színdarabjával meglehetősen sikert aratott, most ismét készül egy színdarabra, még pedig Guthi-Rakcsi közös szerzeményere, a „Sasok” c. három felvonásos vígjátékra. A darab előadása május hó 3-ára van tervezve. A próbák javában folynak s a darab kezd már kibontakozni. Szereposztás a következő: Forray Gábor műépítész — ifj. Viola Gyula, Leake neje — Malinka Mariska, Sas Ferenc — Scholz Miklós, Sas Viktor — Marx Rezső, Sas Barnabás, — Domnár József, Bukics Julán rajzoló — Szármas Demeter, Lola színésziskolái növendék — Bokros Ilonka, Tűskő — Domnár József, Lányi — Konrád János, Kádár — Marx Rezső, Balla Fülöp — Scholz Miklós, Mari szobalány — Bitner Józsa, Maxi — Viola József, Hordár — Konrád János.

— **Korai házasságok.** Nemcsak kevevárai specialitás a túlkorai házasságok, eléggé általános dolog ez ország-szé- te. Pedig, hogy szociológiai szempontból, mennyire elítélendő abnormalitás ez a szokás, bizonyításra nem szorul.

Átnézve a matrikulákat, ahhoz a gyászos ismerethez jutunk, hogy Keveváran 1912-ben kötött házasságok 64 1/2 % nagykorúság, tehát 24 év előtt kötötték meg. Száz közül, 64 nevetlen ifjone lépett házasságra.

Hogy mily korán ún. rá az ifjú férj gyerek feleségére, hogy mily kores az ilyen gyerek szerelem harmatos virága, hogy mily lenge ide-oda hajtó szalma lesz a helyre menyecske, ha hités ura bakának csap fel: azt Kevevára erkölcsvilága eléggé ékesen, sőt rikitván bizonyítja.

— **A tenispálya.** A sportkedvelő közönség tájékoztatására tudatjuk, hogy az amatőrrelyeti kerthelyiségben serényen folynak a munkák a pályák rendbehozását illetőleg. Mihelyt az esőzés által okozott talajfelázás megszűnt, rögtön megindul a teniszezés. Az amatőrrelyet vezetősége ezt köziratilag is tudomására fogja

még honni érdeklődő tagjainak.

— **Napkeleti utazó és a napkelet.** Érdekes, színes, megkapó előadásokat tartott e héten Nipponról, napkeletnek egy miniseri ajánlásokkal is ellátott rajongója. Előadása, szavai, de külseje is elárulta, hogy a kelet nagy benyomást tett rá.

Előadásbeli magasabb intelligenciája, járatossága, élénk megfigyelései és lelkes előadása az érdeklődést nagyban felkeltet. Lék és fokozták irányában.

Felmerült az az ötle is, hogy Napkelet érdekességeinek a nyilvános előadásokon túlterjedő részleteiről is adjon felvilágosítást.

Készséggel bele is egyezett, hogy a casinó érdeklődő tagjainak vasóra után szívesen elcséveg.

Az érdeklődés meg is volt, csak a keletutazó nem mutatkozott. Vasóra ideje is elmullott, megzörgetik szállóbeli szobája ajtaját, semmi válasz, az ajtó belőlről be van csukva.

Energikusabban zörget, d'inget a szálló népe, semmi válasz, semmi életjel.

Végre rosszat sejtve lakatossal felnyitják az ajtót, székek felhorgatva, a keletutazó eszméletlen állapotban fekete ruhában hanyat dőlve fekszik az ágyon: ópium mámorban volt, megejtette a kelet szelleme.

Ime a legszebb, a legbeszélőbb értekezés a napkelet intimitásairól.

A kit nyugtalan vére, rájongó lelke az újert az ismeretlenért való vágyakozás a napkeletre ragad, - az megtárlja azt, de rájává, rájongójává, áldozatává esik. Erről tényleg nem volt szó a felolvasásokban.

— **Épül a központi elemi iskola.** A szárazas idő beálltával a Schlarb testvérek nagy vehemenciával neki fogtak az új központi iskola építésének. A munka szemlélettel halad előre s ha semmi különösebb körülmény az építést nem zavarja, úgy május hóban már tető alá kerül az új iskola. Ezen iskola községünknek legmonumentálisabb középülete lesz. Egy emeletes két utcára néző fronttal és két főbejárattal. Az iskola köröskörül vaske- ritéssel lesz körülvéve. A kerítés és az épület közötti terület parkirozva lesz. Különösen jó benyomást fog tenni az új iskola a vasútról érkezőkre, mivel kifrontja éppen ezen utcára merőlegesen esik. Az iskolának minél előbbi tető alá hozása már azért is igen szükséges, hogy szeptember havában teljesen ki legyen száradva. Nincs egészségteleb, mint egy nedves lakás. Már pedig senki sem akarja ledragábbban őrzött kincsét, gyermekét kitenni mindenféle nyavalyának.

2357/913 szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. jbróság mint ilkvi hatóság Dr. Bogdanov Vászsa kevevárai ügyvéd által képviselt Pancsovai hitelbank r. t. végrehajtónak Jovanov Nika (Miklós) gályai lakos végrehajtást szenvedett ellen 11.000 kor. tőke, ennek 1911 november 30 napjától napjától járó 6% kamata 242 kor. eddigi ezuttal 167 koronában megállapított, valamint a még felmerülendő költségek, nemkülömbben a csatlakozás kimondásával Paul János javára 1640 k. 40 fill. tőke, ennek 1912 december 31. től járó 6% kamata és 58 kor. költség, Csata- dsi első lak. pénztár r. t. javára 200 k. tőke, ennek 1912 szeptember 1. től járó 6% kamata és 37 kor. 20 fill. költség

kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli és ennek feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá becsájatnak:

A ftemplomi kir. törvényszék területén fekvő Gálya község és 864 szám bétéljében foglalt ingatlanok.

I. a gályai 739 sz. bétélben felvett. A + 2424/1 hrsz. Rét Kracsina dűlőben 2 hold 343 n.-öl 68 kor. becsárban.

A + 4136/1 hrsz. Rét Hrvacska gred. dűlőben 1 hold 943 n.-öl 53 kor. becsárban.

II. a gályai 864 sz. bétélben felvett: + 1087/1 hrsz. Szántó a Kutlovicza dűlőben 1424 n.-öl 122 kor. becsárban.

A + 1073/1 hrsz. Szántó a Kutlovica dűlőben 1 hold 746 n.-öl 141 k. becsárban.

A + 1575/1 hrsz. Szántó a Zvezdana dűlőben 1 h. 953 n.-öl 300 kor. becsárban.

A + 2026/1 h.sz. Szántó a Cservenka dűlőben 1127 n.-öl 68 kor. becsárban.

A + 2735/2 hrsz. Szántó a Divlyake dűlőben 1 h. 989 n.-öl 99 kor. becsárban.

A + 3026/2 hrsz. Szántó a Trovaca dűlőben 2 h. 1988 n.-öl 275 k. becsárban.

A + 616/1 hrsz. Kert 45 n.-öl 616/2 hrsz. kert a beltelekben 46 n.-öl 617/1 hrsz. Ház 142/1 özs. a udvarral a beltelekben 151 r.-öl és 617/2 hrsz. Udvar a beltelekben 151 n.-öl 312 kor. becsárban.

Megjegyeztetik, hogy ezen ingatlanokra a hasznábirleti jog 1914 évi november 1-éig terjedő időre Rakigyics Szófia gályai lakos javára bekebelezett.

2. Ezen nyilvános árverés Gálya község-házánál 1913 évi június hó 9-ik napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a ilkvi hivatalban mint Gálya község-házánál a hivatalos órák alatt bárki árverés által megtekinthetők.

3. A kikültási ár a becsár

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok kikültási áron alul is elfognak adatni, azonban a fenti ingatlanok közül az 1765 és 1766 hrsz. a felvett ingatlanok a kikültási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikültásiár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % - át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legübbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10 % - ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával a árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételárá részét után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezettni.

Keveváran 1913 évi márc. hó 19 - én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl.

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.



Könyvkötői műhelyemben
mindenfélé e szakmába
vágó munkálatok a leg-
nagyobb szakértelem-
mel elkészítettek.
Oberläuter Róbertné.



2674/913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbírósg mint tlkv. hatóság Dr. Gehlner Jenő kevevárai ügyvéd által képviselt Milojkov Vászka pancsovai lakos végrehajtatónak Atanaczkov Emilián és Drága deliblái lakos végrehajtatást szenvedett ellen 1000 kor. tőke ennek 1910 évi február hó 11-től járó 8% kamatai a bajai takarékpénztárba leendő betétbe helyezére 247 kor. 90 f. eddigi ezuttal 28 kor. 30 f.-ben megállapított valamint a még felmerülendő költségek nem külömben a csatlakozás kimondásával Dr. Abonyi Henrik javára 271 kor. 50 fill. tőke ennek 1912 évi október hó 31-től járó 5% kamatai és 76 kor. 80 f. költség kielégítése végett 1881 évi LX. t.-c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé.

1. Árverés alá bocsájtának a fehértplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblát község VI. 1396 lapsz. teleggönyvben foglalt következő ingatlanok.

Hrsz. nélküli 400 n.-öl 296 korona becsárban.

175 hrsz. 109 stb. hat 3 hold I. o. szántó 1129 kor. becsárban.

176 hrsz. 120 stb. hat 3 hold II. o. szántó 985 kor. becsárban.

175 hrsz. 105 stb. hat 1 hold III. o. kaszáló 246 kor. becsárban.

470 hrsz. hat net 416 n.-öl gyümölcsüskert 42 korona becsárban.

48 hrsz. Coll weg stb. hat 145 n.-öl gyümölcsüskert 31 kor. becsárban.
48 hrsz. 52 stb. hat 615 n.-öl szőlő 230 korona becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblát község-házánál 1913 évi június hó 19 napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek melyek úgy a tlkvi. hivatalban mint Deliblát község-házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alol is elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénz az általa ígért ár megfelelő 10%-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig első az árves jogerőre emelkedésétől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetéket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára Livaltból bekebelezettni.

Kevevára 1913 évi márc. hó 31 - én

Hajdu János, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János, kir. teleggönyvvezető.

Olesó könyvek!

Az Athenaeum könyvtárból
az Oberläuter-féle könyvkereskedésben
kaphatók.

Butor.

Dacára a rossz pénzviszonyoknak, abban a helyzetben vagyok, hogy mindennemű butort, ebédli, háló, úri-szoba, szalon, kastély, sanatorium és penzió-berendezést

a legelőnyösebb fizetési
feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospekt.

Kroh lakásberendező, Budapest.

IV. Váci-utca 81/v.

Nem bankhitel, Váltó nem kell.

Olaszországi szegfű

és különböző színű rózsza
vasárnaponként

Nikolics Miklós fűszerkereskedésben
olesó áron kapható.

Brock Illés és Fiai

Kevevára.

Kiváló minőségű fajborok raktáron
Kadárka, Risling, Kreaci,
Bakator (Erdélyi Ó - fehér.)

„Styria-Universal“

Kötőgépek



megmunkálnak finom és
vastagszálú pamutot
ugyanazon gépen.
Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is
Styria-kötőgépgyár Graz III.

Képviselek kerestetnek.



FISCHER és Tarsal
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

forduljanak azon

városi tanácsok és elől-

járóságok melyek kifogástalan
jóminőségű

Sétányfákat és Diszcserjéket

jutányosan óhajtanak beszerezni

és kérjenek árajánlatot és diszárjegyzéket.

Cigányprimás!



„Király Ernő mulat“

ez a címe a legújabb rend-

kívül sikerült humoros čupa gram-

fonon hanglemezeknek, zónkivál

„Futóbolond“, „Temeses volt a faiban“ stb. Darabja 250 fill. E hang-

lemezeken eredeti felvételekben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Király-Király“-nál Kaphatók, — Budapest, József-

kerület 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási

vesztésben darabja csak 60 f. Legjobbait javít! —

Lemezcsere ingyen! — Kérjen nagy fényképes árjegyzék

Óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a házszámra.

2289/913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbíróság mint tlk. hatóság Vukasinov Dusan lakos javára 2400 kor. tőke s jár és még felmerülő költség kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz 144 és 187. §-ai 1908. évi XXI. t. cz. 27 § a alapján és a 146 § a értelmében Vukasinov György dunad. lakos ellen a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Dunadombi községben és a dunadombi 452, 453 454 és 456 sz. betétben felvett I a dunadombi 452 sz. betétben felvett,

A † 2475 hrsz. Rét, a Szatnenák dülöben árter 2 hold 154 n öl 3/54. vagyis 1/18 része 67 kor. 10 fill. becsárban.

II.) a dunadombi 453 betétben felvett; A I 675 hrsz. Szántó 170 n öl 676 hrsz. szőlő 1015 n öl 678 hrsz. Szántó az Epres) Jagode / dülöben 860 n öl 4/18 vagyis 2/9 része 77 kor. becsárban;

A II. 1371 hrsz. legelő 510 n öl 1372 hrsz. szántó 1 hold 1400 n öl 1373 hrsz. szántó 220 n öl a) Frigyes kert) kod frigove bátye dülöben 4/18 vagyis 2/9 része 55 kor. becsárban;

A III. 1543 hrsz. szántó 2 hold 818 n öl 1544 hrsz. szántó 326 n öl a deliblati ut) kod delblacsog puta / dülöben 4/18 vagyis 2/9 44 kor. becsárban.

A IV. 2907 hrsz. szántó 1 hold 303 n öl 2908 hrsz. szántó 623 n öl a kis átvágót) Málí prokop) dülöben 4/18 vagyis 2/9 része 24 kor. 20 fill. becsárban;

A † 1044 hrsz. szántó az Elda dülöben 1 hold 1550 n öl 4/18 vagyis 2/9 része 110 kor. becsárban.

A III. a dunadombi 454. betétben felvett; A I. 1552 hrsz. Szántó 1 hold 570 n öl és 1553 hrsz. szántó 100 n öl a deliblati - ut) kod delblacsog puta dülöben 1/9 része 11 kor. becsárban.

IV. a dunadombi 456 szám betétben felvett; A I. 87 hrsz. ház 35 ösz. a udvar és gazdazögi épület a beltelekben 424 n öl 88 hrsz. kert a beltelekben 325 n öl ebből árter 139 n öl és 89 hrsz. kert a beltelekben, árter 80 n öl 3/54 vagyis 1/18 része 143 kor becsárban.

A II. 693 hrsz. szántó 145 n öl s 694 hrsz. szántó 1180 n öl az Epres) Jagode) dülöben 3/54 vagyis 1/18 része 5 kor. 50 fill. becsárban.

III 2531 hrsz. szántó 1 hold 405 n öl 2532 hrsz. Rét 585 n öl 2533 hrsz. szántó, 640 n öl és 2534 hrsz. Rét 122 n öl Laszlo halma Vlaiknia greda dülöben árter 3/54 vagyis 1/18 része 7 kor 70 fill. becsárban.

A † 863 hrsz. szántó az Ofalu) Stare szelo) dülöben 1 hold 138 n öl 3/54 vagyis 1/8 része 4 kor. 40 fill. becsárban.

A † 2467 hrsz. Rét a kutlavica dülöben árter 2 hold 198 n öl 3/54 vagyis 1/18 része 89 kor. 10 fill. becsárban.

A † 3056 hrsz. szántó a kutkutlovica dülöben 2 hold 843 n.öl 3/54 vagyis 1/18 20 kor. 90 fill. becsárban, mint az utóajánlattevő által ígért összegben az áruért Vukasinov Dusan deliblati lakos utóajánlata következtében elrendeli s ezt valamint ennek feltételeit ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Dunadombi község-házánál 1913 évi május hó 5 napjának d. e. 10 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Dunadombi község-

házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban letenni.

4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígélet nem tételik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvettnék nyilvánítottanak.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10%-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverés költségeit a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkeresétől számított 15 nap alatt a másodikat ugyaneznaptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben számíttatik be.

Kevevárán 1913 évi márc. hó 16-án

Hajdu s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

2555/913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonata.

A kevevárai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság Dr. Abonyi Henrik kevevárai ügyvéd végrehajtónak Paulovics Dobrivoj kevevárai lakos végrehajtást szenvedett ellen 250 kor. tőke, ennek 1911 évi november 1-től járó 6% kamata 56 korona 20 fill. eddigi ezuttal 12 koronában megállapított, valamint a még felmerülő költségek, nemkülönben a csatlakozás kimondásával Götz Hermann javára 82 kor. 88 fill. tőke, ennek 1912 július 1-től járó 5% kamata és 41 kor. 50 fill. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s ennek feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtatnak:

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Kevevára község 1124 sz. betétjében foglalt következő ingatlanok:

A I. 1765 hrsz. ház 247 ösz. a udvarral a beltelekben 234 n.öl és 1766 hrsz. kert a beltelekben 46 n.öl 4665 kor. becsárban.

A † 3288 hrsz. szántó a Ravnicze crne dülöben 238 n.öl 14 k. becsárban.

A mennyiben ezen szolgálmi jogot megellőző tehertételek fedezésére szükséges ezennel 8500 koronában megállapított vételár meg nem ígértetnek az árverés nyomban hatálytalanná válik s a fentti ingatlan a jelen szolgálmi jog nélkül az 1881 évi LX. t. c. 163 §-a értelmében nyomban el fog adatni.

2. Ezen nyilvános árverés Kevevára kir. jbiróság term. 1913 évi május hó 16 napjának d. u. 3 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek melyek úgy a

tlkvi. hivatalban mint Deliblat község-házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alol is elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy ovadékpapirban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő 10%-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

*Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet ntán az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlan terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetéket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból bekebeleztetni.

Kevevára 1913 évi márc. hó 26 - én

Hajdu János, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

Székelykeve község előljáróságától. 417/1913 szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Temesvármegye törvényhatósági bizottsága 314 kgy 34409 ajk/1912 számú véghatározatával a Székelykeve község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 16 hold 947 n.öl kiterjedésű és czik-czakkos vonalban elterülő és 84 törési számot igénylő kiszáradt ponyavicza meder eladásából kifolyólag ennek parcelláknént való felmérését, térképek szerkesztését és vízrajzok készítését 830 koronával megadélyezvén, a felmérési munkálatok biztosítása céljából 1913 évi április hó 22 - én délelőtt 9 órakor Székelykeve község tanácstermében zárt és nyilvános szóbeli versenyt tárgyalást hirdet.

Ajánlatok zárt borítékban a tárgyalás megkezdéseig benyújthatók 5% - os bánatpénzzel.

Terv, feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Ajánlatok „Ponyavicza meder felmérése 417/913“ felirással látandók el.

Székelykeve, 1913. április 8.

Rácz Béla,
h. jegyző.

Fénya Károly,
biró.

Arvetsi hidenöyry kivost

A hidenöyry kivostin...
 1. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 2. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 3. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 4. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 5. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 6. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 7. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 8. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 9. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 10. Arvetsi hidenöyry kivostin...

Arvetsi hidenöyry kivostin...
 1. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 2. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 3. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 4. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 5. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 6. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 7. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 8. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 9. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 10. Arvetsi hidenöyry kivostin...

Arvetsi hidenöyry kivost

Arvetsi hidenöyry kivostin...
 1. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 2. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 3. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 4. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 5. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 6. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 7. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 8. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 9. Arvetsi hidenöyry kivostin...
 10. Arvetsi hidenöyry kivostin...

Versus kappaleen...

Versus kappaleen...
 1. Versus kappaleen...
 2. Versus kappaleen...
 3. Versus kappaleen...
 4. Versus kappaleen...
 5. Versus kappaleen...
 6. Versus kappaleen...
 7. Versus kappaleen...
 8. Versus kappaleen...
 9. Versus kappaleen...
 10. Versus kappaleen...